MATH A

Eksam koosneb neljast osast. Teie peate vastama kõikidele küsimustele. Vastates testi esimese osa küsimustele valige õige vastus antud vastuste hulgast. Teise, kolmanda ja neljanda osa küsimustele kirjutage otse testivihikusse. Märgige täpselt ära lahenduskäigu kõik sammud, kaasarvatud valemid, skeemid, graafikud, joonised jne.

Kirjutamiseks kasutatakse pastakat, joonised ja graafikud tehakse pliiatsiga.
I osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke risti sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.
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1. Avaldis 
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 kujutab endast arvu, mis asetseb 

· 3 ja 9 vahel

( 9 ja 10 vahel
( 8 ja 9 vahel

( 46 ja 47 vahel

2. Milline arvudest on suurim?

· 1
[image: image2.wmf]3

2




( 
[image: image3.wmf]2

p




(
[image: image4.wmf]2




( 1,5

3. Mari ütles: “Arv mida ma mõtlesin, jagub 2–ga või 3–ga.” Mari väide on vale, kui arv, mis ta mõtles on 

· 6



( 11

· 8



( 15

	Igapäevane temperatuuride maksimum kesklinnas

	Päev
	Temperatuur ((F)

	esmaspäev
	73

	teisipäev
	73

	kolmapäev
	75

	neljapäev
	69

	reede
	67

	laupäev
	63

	pühapäev
	68


4. Milline avaldis on hulkliikme x2 + 2x – 15 tegur?

· (x – 3)


( (x + 15)

· (x + 3)


( (x – 5)

5. Kasutades järgnevat tabelit 7 päeva jooksul mõõdetud kesklinnas maksimaalsete temperatuuride kohta, leia nende mediaan. 

· 69



( 73

· 70



( 75

6. Kui arv, mis on kirjutatud viisil n – 3 on paaritu, siis milline avaldis näitab järgmist suuremat paaritut arvu?

· n – 5


( n – 1

· n – 2


( n + 1

7. Millised on punkti (2; 5) x–telje suhtes sümmeetrilise punkti koordinaadid? 

· (5; 2) 


( (2; 5)

· (2; 5)


( (5; 2)

8. Avaldis x2z3( xy2z on võrdne

· x2y2z3


( x3y3z4
· x3y2z4


( x4y2z5
9. Mitu protsenti arvust 22 on kakskümmend viis protsenti arvust 88?
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( 50%

· 40%


( 100%

10. Maatükk on rombikujuline. Milline arvudest ei saa olla diagonaali AC pikkuseks?

· 24 m


( 11 m

· 18 m


( 4 m

11. Kui 9x + 2a = 3a – 4x, siis x võrdub

· a



( 
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· a
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12. Kui ringjoone pikkus on 10π sentimeetrit, siis millega võrdub ringi pindala ruutsentimeetrites?

· 10π


( 50π

· 25π


( 100π

13. Mitu erinevat täheühendit, mis koosnevad 4 tähest, võib moodustada sõnast “JUMP”, kui iga tähte kasutada täheühendis ainult üks kord ?

· 24



( 12


( 16



( 4

14. Juveliirhõbe on tehtud hõbeda ja vase sulamist vahekorras 37 : 3. Kui juveliirhõbeda mass on 600 grammi, siis kui palju puhast hõbedat sisaldub selles sulamis?

· 48,65 g


( 450 g

( 200 g


( 555 g

15. Kui t = 3, siis 3t2 +5t + 6 võrdub

· 36


( 6


( 6



( 18

16. Avaldis 
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	Registreeritud hääletajad Jonesvilles.

	Erakonda nimetus
	Registreeritud hääletajate arv

	Demokratid
	6 000

	Vabariiklased
	5 300

	Sõltumatu erakond
	3 700


· 
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17. Alljärgnevas tabelis on näidatud erinevates erakondades registreeritud hääletajate arv Jonesvilles. Kui üks registreeritud hääletajatest Jonesvilles on valitud juhuslikult, siis milline on tõenäosus, et valitud hääletaja ei ole demokraat?

· 0,333


( 0,600

· 0,400


( 0,667

18. Kui molekulide arv aine 1 moolis võrdub 6,02 ( 1023, siis 100 moolis molekulide arv võrdub

· 6,02 ( 1021


( 6,02 ( 1024
· 6,02 ( 1022


( 6,02 ( 1025
19. Kui avaldisest 3a2 – 3a + 6 lahutada avaldise a2 + a – 1, siis tulemus võrdub

· 2a2 – 3a + 6

( 2a2 – 3a – 6

· 2a2 + 3a – 6

( –2a2 + 3a + 6

20. Paralleelsete sirgete l ja m vahemaa on 12 ühikut. Punkt A asetseb sirgel l. Mitu punkti, mis on võrdsel kaugusel sirgetest l ja m, asuvad 8 ühikut punktist A?

· 1



( 3


(2



( 4

II osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõik lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.
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21. Punkti M, mis on lõigu AB keskpunkt, koordinaadid on (3; 4). Kui punkt A on koordinaadialguses
 (0; 0), siis millised on punkti B koordinaadid? (soovi korral võib kasutada võrgustikku.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


22. Maril ja Anul on kokku 20 jardi riiet kostüümide õmblemiseks. Mari kasutas riiet kolm korda rohkem kui Anu ja 2 jardi jäi kasutamata. Mitu jardi riiet kasutas Anu oma kostüümiks? 

23. Seina vastu on redel pikkusega 10 jalga, nagu näidatud joonisel. Kui redeli üks ots asub 6 jala kaugusel seina äärest, siis millisel kõrgusel asub redeli teine ots?

24. Sirge, mille võrdetegur võrdub 5, sisaldab punkte (1; 2) ja (3, K). Leia K väärtus. (Soovi korral võib kasutada võrgustikku.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


25. Aleks ütles: “Kui ABCD on rööpkülik, siis ABCD on samaaegselt ristkülik”. Joonestage nelinurk, mis ilüstreerib, et Aleksi väide ei ole alati õige. Märkige joonisel nelinurga iga külje pikkus ja iga nurga suurus. 

III osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 3 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõik lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.
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26. Lindal on vaja nelja kontrolltöö eest keskmiseks 86 punkti, et saada semestri eest hindeks B. Kui tema kolme viimase kontrolltöö eest keskmine on 83 punkti, siis millise minimaalse punktide arvu 100–st võib ta saada, et semestri eest tuleks hinne B?

27. Olbanist väljuv veoauto sõidab ühtlase kiirusega 45 miili tunnis. Tunni aja pärast väljus Olbanist samas suunas auto, mis sõitis ühtlase kiirusega 60 km/h. Kui palju aega kulub teisel autol, et jõuda veoautole järele, kui mõlemad autod liiguvad samas suunas?


28. Alljärgneval joonisel on suur ristkülik ABCD jaotatud neljaks väiksemaks ristkülikuks. Ristküliku AEHG pindala on 5x, ristküliku GHFB pindala on 2x2, ristküliku HJCF pindala on 6x, lõik AG = 5 ning lõik AE = x.

a. Leia värvitud kujundi pindala.

b. Avalda ristküliku ABCD pindala x kaudu.


29. Koordinaattasandil joonesta ringjoon raadiusega 3 ja keskpunktiga punktis (2; 1), samas joonesta sirge 2x + y = 8 graafik.

a. Milline on kokku graafikute lõikepunktide arv?

30.  Risttahukakujulise basseini maht on 1 080 kuupmeetrit. Tema pikkus, laius ja kõrgus suhtuvad nagu 10 : 4 : 1. Mitu meetrit on basseini iga mõõt?


IV osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 4 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõik lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.
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31. Anu viskas palli üles nii, et selle lendamise trajektoori võib kirjeldada võrrandi 
y = x2 + 6x abil. Võrrandis näitab y palli kõrgust jalgades ja x võrdub ajaga sekundites. 

a. Joonestage koordinaatteljestikus graafik y = x2 + 6x, kui 0 ( x ( 6.

b. Mis ajal oli pall kõrgeimas punktis?

32. 400 m pikkuse massjooksu ajal näitasid 15 jooksjat aega, mis on toodud tabel. 

	400–meetri jooks

	Aeg (sek)
	Sagedus

	50,0 – 50,9
	

	51,0 – 51,9
	((

	52,0 – 52,9
	((((  (

	53,0 – 53,9
	(((

	54,0 – 54,9
	((((


a. Kasutades antud sagedusi, joonestage tulpdiagramm.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


b. Milline protsent jooksjatest näitasid aega 52,0 ja 53,9 sekundite vahel?

33.  Rühm 148 inimesest asub 5 päeva suvelaagris. Kokk tellis 12 naela toitu iga täiskasvanu jaoks ja 9 naela toitu iga lapse jaoks. Toidu kaal kokku on 1410 naela. 

a. Kirjutage võrrand või võrrandsüsteem, mis kirjeldab antud olukorda ja määrake teie tundmatud.

b. Kasutades a punkti, leidke

i. Täiskasvanute arv rühmas

ii. Laste arv rühmas

34. Kaabelfirma Excel võtab kuumaksu $32,00 ja $8,00 lisaks iga lisakanali eest. Kaabelfirma Best võtab kuumaksu $26,00 ja $10,00 lisaks iga lisakanali eest. Perekond Horton otsustab, millise firma teenust võtta.

a. Millise arvu lisakanaleid võib võtta, et kuu täismaks oleks firmades Excel ja Best võrdne?

b. Perekond Horton otsustab võtta 2 lisakanalit aastas.

i. Millise kaabelfirma neil tuleb valida, et kulutada vähem raha?

ii. Kui palju raha säästab perekond Horton, kui valib odavama firma?
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